

# 7个城市门户6条迎宾廊道靓起来

中心城区二期夜景计划国庆前建成亮灯



东海隧道口景观提升效果图

今年将推进一批绿化项目建设,市区几条道路景观将得到提升;滨海公园、西湖公园李贽文化广场将一并改造;今年城区夜景工程二期已在筹划中,重点打造7个城市门户和6条迎宾廊道,计划于国庆前建成亮灯……

昨天上午,泉州“抓项目、促发展”系列专项行动新闻发布会第十二场——泉州市城管领域“抓城建提品质”专项行动新闻发布会如期召开,介绍了泉州韧性城市建设、“绿满泉城”三年行动的创新举措,以及今年中心城区夜景工程布局等。

■融媒体记者 林福龙 通讯员 庄晓杰 文/图

## 绿化项目续建9个新建9个

今年中心城区将推进一批绿化建设项目,其中续建9个、新建9个。其中,续建项目方面,持续推进道路绿化改造提升。重点抓好泉泰路、东海大街、港湾街等三条道路绿化景观整治提升,中心市区交通岛及口袋公园景观整治提升,中心市区部分道路绿化景观整治提升,南迎宾大道(高速口—紫帽高架桥)、江夏丽景段绿地景观整治提升,丰海路(宝洲街—东梅路)、站前大道东西段等项目建设。其中,南迎宾大道(高速口—紫帽高架桥)、江夏丽景段绿地景观整治提升工程建设规模2万平方米,通过延续原有种植形式和风格,对道路进行全面梳理及绿化景观提升,同时,将江夏丽景段路侧黄土裸露地块改造为口袋公园,通过增加园路等设施建设,切实提高周边市民的获得感。

加强口袋公园建设。全面梳理中心市区大淮渠、云山绿地、海警宿舍等口袋公园(街头绿地),对绿化种植过于拥堵、疏密无度的口袋公园(街头绿地)进行去杂、改造

提升;对东辅路、城东街和体育街高速桥下绿地进行梳理、景观提升,实施园路建设,铺设7262平方米健康步道,增设体育健身设施,建成口袋健身公园。加强古树名木保护。结合现状对迎宾馆路口后坑社区古榕树群、浔美社区古榕树等东海城东片区内古树周边进行改造提升,推动东海城东片区更新古树名木保护及公园绿地建设(一期)。

新建项目方面,重点推进江南大街(南环路—池峰路)道路绿地灾后改造提升项目、西福绿地泵房配套设施改造、泉山路道路绿地灾后改造提升项目、北环城河公园灾后改造提升项目、朋山岭立交连接线(朋山岭立交至双阳路口)道路绿地灾后改造提升项目、城西环路、城北环路、北门街等道路绿地灾后改造提升项目建设。推进泉宁路(滨海街—丰海路)、大兴街(东宏路至府西路)段道路绿地整治提升、东海隧道道路绿地(坪山路—东海隧道)景观改造提升等项目建设。

## 两座城市公园“大变样”

根据安排,今年滨海公园将进行景观改造,提升内容包括人行道进行景观提升(包括人行道拓宽改造、节点设置等,长度约4千米),完善贯通滨海步道;完善体育配套设施,包括建设足球场、篮球场、排球场、直线跑道及老人儿童娱乐健身设施等;对公园内局部节点进行景观提升;对部分园路破损进行修缮

等,预计今年6月份可完工。西湖公园李贽文化广场景观也将得到提升,拟通过拆除部分公园围墙,完善基础设施和路网,开放公园生态景观空间,还绿于民,增设李贽文化元素小品,丰富李贽文化,提升西门片区景观档次和服务功能,项目建设面积约6万平方米,预计今年年底完工。



泉山路景观效果图



北环城河公园景观提升效果图

## 推进中心城区二期夜景项目

第一期重点实施的东海城东片区及晋江洛阳江两岸照明提升工程于去年5月1日前全面建成亮灯。据悉,今年市城管局将继续策划推进二期夜景项目,重点打造7个城市门户和6条迎宾廊道,计划于国庆前建成亮灯。

据透露,对于泉州动车站、高铁东站、高铁南站、晋江机场等门户枢纽,将突出建筑的形态和细节,融入世遗泉州文化元素,以提升城市的辨识度和标志性。高速出入口则以“海丝泉州”为主题,让游客在第一时间感受到泉州的海丝文化魅力。对于

迎宾廊道,根据道路特点,提炼出不同的主题,如机场连接线的“晋江精神”,西福高速出入口至丰海路的“丝路源泉”,老君大道、坪山路、通港東西街的“生态之城”以及东海片区道路的“活力泉州”等主题,精心设计沿线重要节点,串联道路景观。

在二期照明项目中,将采用多元的设计手法、先进的照明技术和艺术的内容表达,将城市门户节点与迎宾廊道紧密串联,与一期项目相辅相成。通过光影讲述古韵今辉的烟火泉州,持续描绘“光明之城,活力泉州”的美好愿景。